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MNPUMEHEHUWE MPOU3BOJHOM )11 UCCJIEJTOBAHUSA
®YHKIIUH HA MOHOTOHHOCTD U DKCTPEMYMBbI

ANropuTM UCCNe0BaHUA HenpepbiBHOW GyHKuun y = f(x) Ha
MOHOTOHHOCTb MU SKCTPEeMYMb!

1. Haitu npoussoaHyo f'(x).

2. Hawtu craymoHapHbie (pemuTsb ypasienue f(x) =0) m
KpuTuyeckune Touku (HaiTu D(f")).

3. OTMeTUTbL CTaUMOHAPHBbIE U KPUTUYECKME TOYKM Ha YUCNOBOW
NPAMOI M ONPEAENUTL 3HAKU NPOM3BOAHON Ha NONYYUBLLUXCA

RIOMBINY. e f(x) + 11 min o

f(r)/ \

4. CpenaTb BbIBOALI 0 MOHOTOHHOCTM GYHKUMM U O ee TOYKaX
IKCTPEeMyma.
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FOBOPAT, YTO (PYHKLUA BO3pacTaeT; X

v EeCnu asuraTtbca no rpaduky cnesa
Hanpaso, TO OpAuHaThl TOYEK
rpaduka BCE BpemMa yMeHblUaKTca
(«CnycKaemcs C ropkn»);

roBOPSAT, UTO (PYyHKUMUSA YOBIBaAET.




[ Kak Halimu npomexxymku
MOHOMOHHOCMU OJisi

dyHkyuu ?
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v AOCTaTO4YHOE yCrioBue BO3pacTaHus
‘ DOYHKUUNN.

Ecnm f'(x)>0 B Kaxkgaown To4Kke nHTepBana, To
doyHKuna f(x) Bo3pactaeT Ha  9TOM
MHTEepBarne.

v OOCTaTO4YHOEe ycrioBue yobiBaHUsA
OYHKUUMN.
Ecnn f'(x)<0 B KaXKgon ToYke MHTepBiJ“""’
pyHKUMA f(X) yOblBaE€T Ha 9TOM MHTEPBArE

e l LDCAS
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Hpumep: Hcceneooeams na
MOHOMOHHOCM b QYyHKUUI0 y=2x3+3x2 — 1.

HUcciiegoBarb PyHKIIMIO HA MOHOTOHHOCTH —
3TO 3HAYMT BBISICHUTHh, HA KAKHUX
NPOMEKYTKaX 00J1acTH olnpe/ieieHUusA

\ GYHKIIMSA BO3PACTaET, a HA KAKUX — YOBIBaET.

CoriiacHo TeopeMam 1 1 2, 3T0 CBSI3aHO CO

3HAKOM IIPOU3BOIHOM.




f(x)=6x*+6x=6x (x+1)

F(x) + — +
£(x) ), of -1 ~N IRP =B
Ecnu ¢pynkyus nenpepoviena ne moibko Ha
OMKPBIMOM RPOMENHCYMKE, HO U 8 €20 KOHUECBBIX
MouKax (UMEeHHO maK oocmoum 0e10 0.1
3A0aHHOU (hyHKyuu), Imu KOHUesble mOoUKU

KLY AIOM 68 RPOMEHCYMOK MOHOMOHHOCHU
Pyukuyuu.

Omeem: pynkuus eo3pacmaem x€(-o; - 1],
[0;+x0), pyuxkuus yovieaem x€[-1 ; 0]
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IKCTPEeMyYyMbl (DYHKIIHH

Ounpenenenne 1. Touky X=Xo0 Ha3bIBAIOT TOUKOH MHHHMYMA
byukuuH f(X), eciiv y 9TOH TOUKH CYLIECTBYET OKPECTHOCTD,
IUIsl BCEX TOYEK KOTOPOH BBINOJIHSIETCSs1 HepaBeHCTBO f(x) > f(Xo)

Onpenenenne 2. Touky X=Xo Ha3bIBAIOT TOYKOH MaKCHMyMa
byHkumH f(X), €ciii y 9TOH TOUKH CYLIECTBYET OKPECTHOCTD,
IJIsl BCEX TOYEK KOTOPOH BBINOJIHSETCS HepaBeHCTBO f(Xx) < f(xo)

Toukn MaAaKCHMYMa H MHHHM YMA
00 beHHAKT Oﬁllll'lM TCPMHHOM ~—
TOYKH S5KCTpEeMyMa




JlocTaToOuHOE YCJIOBHE CYIIECTBOBAHHSA KCTPEMyMa
(byHKIIHH:

Ecin npu nepexoje yepes KPUTHUECKYIO TOUKY X, (pyHKLHH

f(X) ee Nnpou3BOAHASI MEHSIET 3HAK C «+» HA «-», TO X;— TOUKA

makcumyma pyHkumuu f(x). |
"'i\/”j;' I

Ecnu npu nepexoe yepe3 KpUTHUYECKYIO TOUKY X (DYHKLHH
f(X) ee NpoM3BOAHASI MEHSIET 3HAK C «-» HA «+», TO X,— TOUYKA

MHHUMYMaA (PyHKUHH (X). e WA

X *

Eciu npu nepexoae uepes KPUTHUECKYIO TOUKY X, (PyHKLIHH
f(x) ee npou3BogHASsI HE MEHSIET 3HAKA, TO B TOUKE X,
9KCTPEMYMa HET.
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F Hpumep:HAaUTH TOYKH IKCTPpeMyMa GpyHKHHUN
y=3x4 — 16x3 + 24x2 — 11.
Pewenue: naitoem npou3e00Hy10 OAGHHOU
pyukuuu: y'=12x° — 48x* + 48x.
Haudem cmauyuoHapHbLIe MOYKU:
12x3° — 48x? + 48x=0
12x(x? — 4x + 4)=0
12x(x — 2)?=0
lMpou3soOdHasi o6pawaemcsi 8 HyJlb 8
mo4kax x=0 u x=2
ﬂ_-l-_j_-l-_&
3Havyum, x=0 — moyYykKka MUHUMYyMa.
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[padPmK DYyHKLUUNMN y=X2

>

 paddbmkK PpyHKLNU
y=X?2 Ha3biBakoT
napabosion.
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